
Zpráva z 10. kongresu EAN, Finsko Helsinki 

 

V dnech od 29.06. do 02.07.2024 proběhl ve Finsku v Helsinkách výroční 10. 
kongres Evropské akademie neurologie (EAN), kterého jsem se mohl zúčastnit díky 
finanční podpoře formou cestovního grantu od ČNS ČLS JEP. 

 Hlavním tématem tohoto kongresu bylo využití neuromodulace v neurologické 
praxi, proto část přednášek byla právě zaměřená na aktuální, ale i možné budoucí využití 
invazivních a neinvazivních neuromodulačních metod v terapii například epilepsie, 
Parkinsonovi nemoci anebo v terapii bolestí. Účastí na kongresu jsem jsi mohl rozšířit své 
znalosti využití transkraniální stimulace v diagnostických i terapeutických postupech, 
dále v péči o těhotné pacientky trpící různými neurologickými nemocemi, například 
roztroušená skleróza nebo Myastenie gravis. Další obohacující zkušenosti jsem si odnesl 
i z praktického kurzu ohledně využití baklofenu v terapii spasticity, komplikací obrny 
tvářového nervu a terapii hyperhidrózy. Součásti kongresu byly i panely přednášek od 
různých lékařů, kteří se touhle formou mohli s ostatními podělit o výsledky svých 
dlouholetých výzkumů. Sám jsem se taky aktivně zúčastnil sekce pro demyelinizační 
onemocnění formou krátké e-prezentace se svou prací s názvem „Metabolomics of 
Cerebrospinal Fluid as a New Potential Source of Biomarkers in Early Stages of Multiple 
Sclerosis“.  Další součásti kongresu byl i prostor pro nejen farmakologické firmy, kde jsme 
se mohli informovat o novinkách v terapii různých nemoci, o jejich výhodách i 
potenciálních rizikách. V poslední řadě jsem měl možnost se zúčastnit setkání vědeckého 
panelu EAN pro roztroušenou sklerózu, kde se řešila spolupráce s jinými organizacemi, 
návrhy témat na následující kongres v roce 2025 a příprava guidelines pro diagnózu a péči 
o pacienty s NMOSD ve spolupráci s ECTRIMS. 

Na závěr bych ještě jednou chtěl poděkovat za finanční podporu ČNS CLS JEP, díky 
které jsem se tohoto kongresu mohl zúčastnit. 

        MUDr. Michal Židó 

 


